

推进节能技术改造 普及使用节能产品

公共机构人均综合能耗五年下降 20.25%

本报讯(记者刘婧 实习生任亚婷、张苗)控制室内空调温度、减少电梯使用、推进节能技术改造、普及使用节能产品……昨日,记者从市公共机构节能工作领导小组办公室获悉,我市公共机构2010年与2005年相比,人均综合能耗下降20.25%...

公共机构,是指全部或者部分使用财政性资金的国家机关、事业单位和团体组织。随着经济社会高速发展,我市公共机构的总建筑面积、用能人数,尤其是用能设备增长较快,造成用能总量总体增加。据统计,“十一五”期间,全市公共机构总建筑面积由2005年的150.9万平方米增加到299.9万平方米,用能人数由26.43万人增加到52.33万人,能耗总量由9.607万吨标煤增加到15.169万吨标煤。

通过有效开展公共机构节能降耗工作,我市公共机构人均用能呈逐年下降趋势。截至“十一五”末,我市公共机构共有2125家加入公共机构节能降耗的队伍中来,公共机构人均能耗总量增势得到遏制。2010年与2005年相比,人均综合能耗下降20.25%,折合节约标煤0.0736吨。其中,单位面积电耗下降19.96%,人均水耗下降22.21%,车均耗油下降19.33%...

如何实现降低16%的目标?合同能源管理、能耗定额管理、能源审计、公务用车节油、政府采购节能产品等制度的建立,将对公共机构的用能进行管理和有效约束。据介绍,“十二五”期间,我市将通过实施能耗统计自动化工程、能耗监测工程,既有办公建筑节能改造工程、绿色控温工程、金燃工程、供热计量工程、节能新技术、新产品、新能源推广工程、公共机构节能示范工程,科学掌握能耗数据,提高能源利用效率。

我市公共机构要精打细算,做节能表率,带动全民节能行动,形成政府主导、群众参与的全民节能局面。

『市民观察团』邀您参加

周二到市城市垃圾处置管理站参观

本报讯(记者王龙卿)随着我国城市化进程的加快,城市生活垃圾的处理问题也日益突出。垃圾不但污染环境、破坏城市景观,而且还传播疾病,解决城市垃圾问题已成为城市化进程中的一个突出课题。

近年来,随着城市快速发展,垃圾产生量也不断增加。据了解,我市市区每天产出垃圾700多吨。改善城市生态环境,提高市民生活质量,建设规范的垃圾处理设施,提高生活垃圾无害化处理水平,已成为全市经济和社会发展的必然要求。

即日起,凡愿意参加此项活动的市民,均可通过本报《党报有约》热线报名。报名方式有三种:一是电话报名,电话号码为3917816;二是电子邮箱报名,邮箱为jzrbdbyy@126.com;三是当面报名,报名地点为焦作日报社社会新闻采访部(焦作报社4楼)。



在世界地球日到来之际,沁阳市实验幼儿园开展了以“保护地球 爱护家园”为主题的手工秀活动,引导幼儿利用身边的废旧纸盒、蛋糕盒等“废物”做出各种实用好看的生活用品、装饰品,从小培养他们树立保护环境、节约资源的意识。

下周行风效能热线

中保财险焦作市分公司、中行焦作分行、市旅游局上线

本报讯(记者吴凡)下周焦作人民广播电台《行风效能热线》栏目,中国人保财险焦作市分公司、中国银行焦作分行、市旅游局有关负责人将到直播间做客。

中国人保财险焦作市分公司于周一(4月25日)上线,嘉宾为该公司总

经理助理赵学勇;中国银行焦作分行于周三(4月27日)上线,嘉宾为该行党委书记、行长李辉;市旅游局于周五(4月29日)上线,嘉宾为该局副局长张广玉。

《行风效能热线》栏目每日7时20分至7时50分在焦作人民广播电台的

新闻广播、交通旅游广播、生活文艺广播并机直播,每周一、三、五邀请市政府职能部门负责人走进直播间,接受群众咨询和投诉。

欲查看详情,请登录焦作网,点击《行风效能热线》专题,网址:www.jzrb.com。



Life 生活服务区



未来三天无雨

昨日,记者从市气象局了解到,前日谷雨,也是春季的最后一个节气,街上已经开始有了初夏的气息。

谷雨是二十四节气之一,同时也是播种移苗、埯瓜点豆的最佳时节。谷雨时雨水增多,大大有利于谷类农作物的生长。昨日,我市大部分地区都发生了降雨过程。

未来三天无雨

多,大大有利于谷类农作物的生长。昨日,我市大部分地区都发生了降雨过程。未来三天我市具体天气如下:22日,我市白天多云到晴天,夜里晴天间多云,西北风3-4级,最低温度10~12℃,最高温度23~25℃;23日,晴天间多云,偏西风3-4级,气温9~26℃;24日,晴天间多云,西南风3-4级,气温11~25℃。

菜价传真

记者昨日从市发展和改革委员会信息中心了解到,据4月21日监测,我市部分菜价与4月20日相比没有变动,运行比较平稳。

据悉,我市昨日部分蔬菜、肉、蛋等副食每500克零售价格监测如下:大白菜0.50元、

昨日菜价平稳

青菜1.00元、青椒3.00元、黄瓜1.80元、西红柿2.20元、白萝卜0.80元、茄子2.50元、大蒜7.50元、豆腐1.50元、五花肉11.00元、牛肉16.00元、羊肉22.00元、鸡肉7.00元、鸡蛋3.70元。

信息播报

下周我市开展预防接种宣传周活动

4月25日,是儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“接种疫苗 宝宝健康”。为了向市民宣传国家免疫规划政策,我市将在下周开展预防接种宣传周活动。

市疾控中心,市直有关医疗卫生机构,解放区、山阳区疾控中心及所属社区卫生服务中心,将在市东方红广场开展宣传咨询活动。活动现场,市民可以参加互动竞猜活动并领取纪念品。

健康提醒

注意预防呼吸道传染病

现在是春暖花开、气温适宜的季节,同时又是春雨连绵、温差变化较大的季节。因此,市民在生活、学习、工作或外出旅游时,应注意预防呼吸道传染病。市疾控中心提醒家长,要加强孩子主动防护,保护孩子免于流行性腮腺炎感染。

市疾控中心工作人员提醒,接种疫苗是预防流行性腮腺炎最有效的方法,儿童应及时完成预防接种。目前含流行性腮腺炎的疫苗有麻疹疫苗、麻疹风疫苗等,可到社区医院或当地疾控中心进行注射。

百年名校书写历史新辉煌

——腾飞中的沁阳市第一中学发展纪实

本报记者 李新和

历史是曾经的起航,历史是曾经的辉煌。在巍巍太行山下,滔滔沁水河畔,沁阳市第一中学,这个具有百年历史,不断创造着一个又一个新辉煌的学校,如今已经从一个偏僻的怀川大地上崛起,成为令人仰望、赞叹、难以忘怀的一所名校。

沁阳市第一中学始建于1902年,之后曾更名为河南省立第十三中学,属省重点中学;1989年,更名为沁阳市第一中学。

百年来,该校历经沧桑,桃李遍植,培养了数以万计的优秀人才,为民族振兴、社会发展、文明进步、祖国繁荣作出了巨大贡献。

目前,学校分为老校区、分校校区、新校区,共140个教学班,学生1.1万人。三校区现有教职工492人,其中高级教师108人,一级教师268人,国家级优秀教师8人,省级骨干教师18人。

但是,创业发展之路并不是一帆风顺。2009年,学校遇到了前所未有的发展“瓶颈”,这一年的高三是小学5年制向6年制过度的最后一届,30%的优秀学生已被提前招走,焦作其他县市已提前一年完成过度。因此,本届生源无论质量还是数量都不占优势。如何突破这个困境?学校领导经过反复思考、调研,特别是在看到《人民教育》上一篇关于生本教育的文章后,那一个因推行生本教育而走向成功的鲜活例子,激活了学校领导的发展思路。

“在高三率先进行课堂改革,实行生本教育,争取2010年高考再铸辉煌。”审时度势之后,刘高升作出了大胆决策。

任何一场改革都会遇到巨大阻力,尤其是人根深蒂固的思想观念。为了稳妥起见,学校首先从数学学科开始推进生本教育,给每一位高三老师印发两期《人民教育》关于生本教育的文章,让大家阅读,谈感想,写心得,进行思想洗礼和升华。每天下午最后一节课,定为研讨课,大家一起对怎样上“生本”课进行讨论。就这样,在推进“生本课堂”一个月后,效果初步显现,学生学会了交流、讨论,敢于积极发言,提出质疑,课堂上基本消灭了睡觉现象。两个月后,学生的学习激情被点燃,思维被激活,思路被打开,学习成绩明显提升。在随后组织的联考中,数学成绩突飞猛进,平均分由原来的比同类学校低8分,一跃而超过2分。这个成绩的取得,使校领导和高三师生看到了希望,从此更加坚定了实行生本教育的决心,紧接着,生本课堂在高三年级全面推开。

在研究探索的基础上,沁阳一中结合实际,建构了自己的生本课堂模式,即先学后议、反馈展示、点拨拓展、评研提高。先学后议即教师首先要激情导入,展示学习目标,学生根据学习目标

进行自主探究学习,然后小组讨论合作,互帮互学。反馈展示即学习小组让组长或小组学生代表把合作讨论学习中解决的问题答案在课堂上展示,其他小组有不同意见或认为不完善的可以发表本组看法,形成百家争鸣的局面。点拨拓展即教师根据学生反馈展示中出现的问,进行点拨拓展。点拨拓展教师首先尽量让学科中心小组成员点拨,培养学科学生领袖,最后自己拓展延伸、归纳拔高和规律性讲解。评研提高即教师布置适量作业,或由学生自己出题,检测当堂学习效能。老师可抽查作业调研打分,对学生和小组进行激励评价。

经过8个月的生本课堂改革探索,在沒有加班补课的情况下,生本之花首先在高三绽放。2010年高考中,沁阳一中考生考出了优异的成绩,参加普通类高考814人,本科上线581人,上线率71.37%,位居焦作六县市第一,文科包揽焦作六县市前三名。

2010年9月,学校特邀郭思乐教授来校讲学指导。郭思乐对学校的生本课堂给予充分肯定,将沁阳一中确定为河南省生本教育实验基地,同时将学校的做法向全国推广。2010年10月14日至18日,全国生本教育理论与实践研修班在南京召开,沁阳一中书记张进才在会上作了生本教育专题发言,该校老师张彩霞、陈启阁在南京重点中学——金陵中学河西分校作了全国生本课堂公开课。2010年10月18日至22日,张彩霞、陈启阁两位老师又受郭教授委派,到新疆塔西南中学作生本课堂公开课,受到好评。此后,张进才又多次受邀到山东、广东等地讲学。沁阳一中,这个名字从此声名远播。

升腾在怀川大地的一颗希望之星

——探寻河南德海源诚矿业集团有限公司崛起之路

本报记者 李新和

从一处收购冶炼站起步到拥有四家公司的工业园;从单纯吃资源饭成长为全国综合资源利用的排头兵;从名不见经传到矿业业内;成立仅仅5年时间,河南德海源诚矿业集团有限公司目前的产值就增长了20倍,利税扩大了50倍。据统计,仅2010年,该公司就完成总产值7.5亿元,创造税收8013万元,人均创税16.02万元,纳税额度位列沁阳工业企业第一名。奇迹在不断诞生,希望在冉冉升腾。

面对着令人骄傲的业绩,让我们对该公司走过的不平凡之路作一番了解。河南德海源诚矿业集团有限公司是我省铁精粉、铁球团生产的龙头企业;是扬州客商、该公司董事长于海洲在一处炼铜厂旧址上呕心沥血建造起来的一个资源综合利用企业。

“我国是最大的钢铁生产国,却又是铁矿资源贫乏的国家,对资源如果进行单一利用,会造成巨大浪费。如果对资源能进行综合利用,不仅可以改善我国严峻的矿产资源供需形势,而且还能解决大量的废渣占地问题和环境污染问题,可谓是一举多得。”提起创业初衷,于海洲炯炯有神的目光中闪烁着对未来发展希望的强烈憧憬。

然而,创业之路却并不是一帆风顺的。近几年来,随着市场竞争和原材料价格的不断上涨,原有产品的利润空间越来越小。面对严峻的形势,企业立即组织人员对赤铁矿的开发和利用进行了深入研究。通过探索实践、反复应用,终于创造了三个新产品。目前,新产品已经实现规模化生产,前来订货的厂家络绎不绝,产品呈现供不应求之势,良好的效益让公司拥有了一个新的经济增长点。

有关部门申报发明专利2项、新兴实用专利9项。从原来的土法上马到拥有同类行业的专利,从对科技的重视到科技现实成果的转换,时间仅为5年,却取得了国内同行业中罕见的效果。

“四个责任”出发,打造“真善美诚”的“四海精神”,加强人性化、数字化、目标化、责任化及深度化的“四海管理”,从而形成了一天等于三天、一个人等于三个人的“四海速度”和最快的资金周转率、最好的企业成长率和最佳的资产利用率的“四海奇迹”,以及公司在客户中的诚信品牌、在职工中的安全品牌、在产品中的优质品牌和社会上的企业品牌“四海品牌”。

“企业最重要的职责就是多为社会作贡献,回报社会。”于海洲如是说。为此,该公司除了纳税之外,还坚持可持续发展的理念,先后投资1000多万元,用于环保设施完善,实现了渣和水的零排放。与此同时,该公司还积极投身社会公益事业,先后投入700多万元,扶助社会困难群体,在群众中赢得了良好的口碑。

机遇。对全面改善我公司融资环境、推动产业结构优化升级、促进企业快速发展具有重大而深远的意义,是我公司实现再次腾飞的新起点,必将成为我公司下一步发展的强力助推器。”于海洲的话里充满豪气。

抓住历史机遇、破解资金难题,为德海源诚赢得了先机。资本运作是现代企业发展的一个重要特点,该公司积极探索其中,新的腾飞之翼已经打开。

创新发展,也伴随着企业文化深厚底蕴的逐步形成。几年的实践和探索完善,该公司逐渐打造出了一个完整的“四海文化”体系,也叫“六四精神”。具体讲就是从对国家、企业、职工和家庭“四个责任”出发,打造“真善美诚”的“四海精神”,加强人性化、数字化、目标化、责任化及深度化的“四海管理”,从而形成了一天等于三天、一个人等于三个人的“四海速度”和最快的资金周转率、最好的企业成长率和最佳的资产利用率的“四海奇迹”,以及公司在客户中的诚信品牌、在职工中的安全品牌、在产品中的优质品牌和社会上的企业品牌“四海品牌”。

“企业最重要的职责就是多为社会作贡献,回报社会。”于海洲如是说。为此,该公司除了纳税之外,还坚持可持续发展的理念,先后投资1000多万元,用于环保设施完善,实现了渣和水的零排放。与此同时,该公司还积极投身社会公益事业,先后投入700多万元,扶助社会困难群体,在群众中赢得了良好的口碑。